



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ

Γλυφάδα, 06/02/2020
Αρ.Πρωτ. 4278

ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΚΑΙ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Διεύθυνση : Άλσους 15, 16675 Γλυφάδα

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Δημητροπούλου Δ.
ΤΗΛΕΦΩΝΑ : 213 2025232
FAX : 213 2025204
email: d.dimitropoulou@glyfada.gr

ΠΡΟΣ :

Δ/ση Καθαριότητας, Κίνησης και
Προστασίας Περιβάλλοντος

ΘΕΜΑ : Αποστολή της με αρ. **7/2020** πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου

Σας στέλνουμε αντίγραφο της με αρ. **7/2020** πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου, που αφορά τη «Λήψη απόφασης για την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης, στο πλαίσιο της υπ' αρ. πρωτ. 3670/09.12.2019 πρόσκλησης του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική», Άξονας προτεραιότητας 12 «Τεχνική Υποστήριξη της εφαρμογής (ΕΤΠΑ)» με τίτλο «Τεχνική Βοήθεια Υποστήριξης ΟΤΑ Α' Βαθμού για την επικαιροποίηση τοπικών σχεδίων διαχείρισης στερεών αποβλήτων», προς ενημέρωση και για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό της με αριθ. 1/2020
Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου
Αριθμός Απόφασης 7/2020

ΑΔΑ:64Ζ4Ω91-ΣΘΗ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

«Λήψη απόφασης για την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης, στο πλαίσιο της υπ'αρ. πρωτ. 3670/09.12.2019 πρόσκλησης του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική», Άξονας προτεραιότητας 12 «Τεχνική Υποστήριξη της εφαρμογής (ΕΤΠΑ)» με τίτλο «Τεχνική Βοήθεια Υποστήριξης ΟΤΑ Α' Βαθμού για την επικαιροποίηση τοπικών σχεδίων διαχείρισης στερεών αποβλήτων»

Στη Γλυφάδα και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα την 29η του μήνα **Ιανουαρίου** του έτους **2020** ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **8.00 μ.μ.** συνήλθε σε **συνεδρίαση** το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την με αριθ. πρωτ. **2662/24.1.2020** έγγραφη ειδοποίηση - πρόσκληση της Προέδρου του που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε στον κ. Δήμαρχο και σε καθέναν από τους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 95 παρ. 3 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/06 - 114 Α') σε συνδυασμό με το άρθρο 67 παρ. 4 του Ν. 3852/2010 (87 Α') όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το αρ. 74 του Ν. 4555/2018 (133 Α'), για τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη της πιο πάνω πρόσκλησης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής η κ. Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα τα 35, οπότε κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, δεδομένου ότι υπήρχε η από το Νόμο προβλεπόμενη απαρτία και συγκεκριμένα :

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ήταν **ΠΑΡΟΝΤΕΣ** οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.

ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ Δημήτριος, **ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ** Γεώργιος, **ΑΚΡΙΒΟΣ** Δημήτριος, **ΑΡΓΥΡΑΚΗ** Βασιλεία, **ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ** Αναστασία, **ΒΑΜΒΑΚΕΡΟΥ** Γεωργία, **ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΑΚΗΣ** Αιμίλιος, **ΒΡΥΣΙΔΗΣ** Νικόλαος, **ΔΗΜΟΥ** Σπυρίδων, **ΔΟΡΚΟΦΙΣΚΗΣ** Περικλής, **ΚΑΣΣΕΡΗΣ** Μάριος, **ΚΑΥΚΑ** Άννα, **ΚΙΣΚΗΡΑΣ** Παναγιώτης, **ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ** Στυλιανός, **ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ** Νικόλαος, **ΜΑΡΟΥΛΗ-ΣΑΠΟΥΝΑΚΗ** Ελεονώρα, **ΜΗΛΙΑΡΕΣΗ** Μαρία, **ΜΟΥΛΑΚΑΚΗΣ** Βασίλειος, **ΝΙΚΑΚΗΣ** Βασίλειος, **ΠΑΝΑΓΑΚΟΣ** Ευστράτιος, **ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ** Αλεξάνδρα, **ΠΑΠΑΣ** Ιωάννης, **ΠΑΤΕΡΑΚΗ** Αναστασία, **ΣΚΑΛΤΣΑΣ** Ιωάννης, **ΤΣΑΜΠΙΡΑΣ** Δημήτριος, **ΧΑΡΙΣΗ-ΜΠΙΛΙΑ** Δαφνούλα, **ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ** Στυλιανός, **ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ** Ιωάννης, **ΓΙΑΧΟΣ** Παναγιώτης, **ΤΑΣΤΑΝΗΣ** Αναστάσιος, **ΣΚΑΜΠΑΡΔΩΝΗΣ** Σταμάτιος, **ΦΙΛΟΠΟΥΛΟΣ** Γεράσιμος, **ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ** Ευστάθιος, **ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ** Αλέξιος, **ΓΚΟΥΡΙΩΤΗΣ** Αναστάσιος, ήτοι συνολικά **35** Δημοτικοί Σύμβουλοι

ΠΡΟΣΗΛΘΑΝ μετά την έναρξη της συνεδρίασης **δύο (2)** δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.κ.

- **ΔΕΝΑΞΑ** Ελένη, **ΜΙΧΑΛΑΚΑΚΟΣ** Χρήστος, κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 1^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης

Καθ' όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης **ΑΠΟΥΣΙΑΣΑΝ** τέσσερις (4) δημοτικοί σύμβουλοι οι κ. **ΚΑΡΑΧΟΥ-ΣΚΟΥΤΑΡΗ** Ελένη, **ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ** Δημήτριος, **ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ** Μαρία, **ΤΣΑΓΚΛΑΣ** Ορέστης,

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης αποχώρησαν έξι (6) δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.κ.

- **ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ** Αλεξάνδρα, **ΓΚΟΥΡΙΩΤΗΣ** Αναστάσιος κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 1^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης
- **ΚΙΣΚΗΡΑΣ** Παναγιώτης κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 3^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης
- **ΤΑΣΤΑΝΗΣ** Αναστάσιος, **ΦΙΛΟΠΟΥΛΟΣ** Γεράσιμος, **ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ** Ευστάθιος πριν τη ψηφοφορία του 7^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης

Στη συνεδρίαση αυτή ήταν **παρών** ο Δήμαρχος κ. **ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**, όπου καλέστηκε νόμιμα με την παραπάνω πρόσκληση της Πρόεδρος.

Πριν τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης υποβλήθηκαν από δημοτικούς συμβούλους ερωτήσεις για διάφορα θέματα, στις οποίες απάντησαν κατά περίπτωση ο Δήμαρχος, οι Αντιδήμαρχοι και η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου.

Στο 8^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «**Λήψη απόφασης για την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης, στο πλαίσιο της υπ'αρ. πρωτ. 3670/09.12.2019 πρόσκλησης του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική», Άξονας προτεραιότητας 12 «Τεχνική Υποστήριξη της εφαρμογής (ΕΤΠΑ)» με τίτλο «Τεχνική Βοήθεια Υποστήριξης ΟΤΑ Α΄Βαθμού για την επικαιροποίηση τοπικών σχεδίων διαχείρισης στερεών αποβλήτων»**, η κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Σώματος την πρόταση της Αντιδημάρχου Καθαριότητας και Ανακύκλωσης κας Άννας Καυκά, η οποία έχει ως εξής:



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ, ΚΙΝΗΣΗΣ
ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Γλυφάδα, 24/01/2020
Αρ. Πρωτ.: 2649

Προς :
Την κα Πρόεδρο
του Δημοτικού Συμβουλίου

Θέμα: Λήψη απόφασης για την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης στο πλαίσιο της υπ' αρ. πρωτ 3670/09.12.2019 πρόσκλησης του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική», Άξονας Προτεραιότητας 12 «Τεχνική Υποστήριξη της Εφαρμογής (ΕΤΠΑ)» με τίτλο "Τεχνική Βοήθεια Υποστήριξης ΟΤΑ Α' Βαθμού για την Επικαιροποίηση Τοπικών Σχεδίων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων"

Κα Πρόεδρε,

Με την υπ' αρ. πρωτ. 3670/09.12.2019 πρόσκληση του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική», δίνεται η δυνατότητα υποβολής αίτησης χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα με τίτλο «Τεχνική Βοήθεια Υποστήριξης ΟΤΑ Α' Βαθμού για την Επικαιροποίηση Τοπικών Σχεδίων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων».

Η πρόσκληση αυτή έχει ως στόχο την επικαιροποίηση των Τοπικών Σχεδίων Διαχείρισης Αποβλήτων, τα οποία έχουν συμπληρωματικό χαρακτήρα ως προς το περιφερειακό σχέδιο διαχείρισης της Περιφέρειας αλλά και τον εθνικό σχεδιασμό.

Η σύγχρονη τάση στην διαχείριση των στερεών αποβλήτων στην Ευρωπαϊκή Ένωση αφορά στη μετατροπή της σε βιώσιμη διαχείριση υλικών μέσω της μετάβασης στην Κυκλική Οικονομία. Στην κατεύθυνση αυτή, στις 14 Ιουνίου 2018 εκδόθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση νέες Οδηγίες με τις οποίες ενισχύονται τόσο οι στόχοι μείωσης όσο και οι περιορισμοί για την τελική διάθεση των στερεών αποβλήτων. Οι στόχοι που τίθενται για την επαναχρησιμοποίηση και την ανακύκλωση των αστικών αποβλήτων συνδέονται άμεσα με τη χωριστή συλλογή, ενώ η ανάμιξη αποβλήτων με διαφορετικές ιδιότητες πρέπει να αποφεύγεται.

Στο παραπάνω πλαίσιο ο ρόλος των δήμων είναι ιδιαίτερα σημαντικός καθώς το πρώτο βήμα μετάβασης στην κυκλική οικονομία είναι η σύνδεση των τοπικών σχεδίων διαχείρισης στερεών αποβλήτων με τις αρχές και τις κατευθύνσεις αυτής με στόχο την βιώσιμη επίτευξη των στόχων ανακύκλωσης και ανάκτησης χωρίς να αποκλείονται τεχνολογίες που συμβάλλουν στη προοπτική της βιώσιμης και αειφόρου διαχείρισης των στερεών αποβλήτων. Έμφαση θα πρέπει να δοθεί στην

εφαρμογή δράσεων διαλογής στη πηγή διακριτών ρευμάτων αποβλήτων και στο σχεδιασμό των σημείων συγκέντρωσης αυτών των υλικών, είτε για προώθηση στην αγορά (ανακυκλώσιμα), είτε για περαιτέρω επεξεργασία (βιοαπόβλητα), προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι του νέου θεσμικού πλαισίου της Ε.Ε. για την διαχείριση των στερεών αποβλήτων.

Στόχος της παρούσας πρόσκλησης είναι η ενίσχυση όλων των Δήμων της Περιφέρειας Αττικής. Για το λόγο αυτό κάθε Δήμος δύναται να υποβάλει πρόταση με μέγιστο προϋπολογισμό Δημόσιας Δαπάνης τα 20.000,00 € πλέον ΦΠΑ (δηλαδή 24.800,00€).

Αντικείμενο της δράσης κάθε Δήμου θα είναι:

A. Η επικαιροποίηση του Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων του κάθε ΟΤΑ Α βαθμού σύμφωνα με τις νέες απαιτήσεις της νομοθεσίας, που θα περιέχει:

- Θεσμικό πλαίσιο διαχείρισης στερεών αποβλήτων
- Βασικά χαρακτηριστικά κάθε Δήμου (γεωγραφικά, πληθυσμιακά, χωροταξικά, πολεοδομικά, κ.λπ.)
- Ποσοτικά και ποιοτικά χαρακτηριστικά παραγόμενων στερεών αποβλήτων
- Υφιστάμενη κατάσταση διαχείρισης στερεών αποβλήτων
- Τοπικοί στόχοι διαχείρισης στερεών αποβλήτων Δήμου
- Προτεινόμενα μέτρα και δράσεις
- Οικονομικά στοιχεία (κόστη επένδυσης, λειτουργίας, χρηματοδότηση, κ.λπ.)

B. Τον σχεδιασμό του δικτύου χωριστής συλλογής βιοαποβλήτων που θα περιέχει:

• Πρόγραμμα διαλογής στην πηγή οργανικών αποβλήτων τροφίμων από οικίες και χώρους εμπορικών δραστηριοτήτων

(εστιατόρια, ξενοδοχεία, λαϊκές, κ.λπ.)

- Πρόγραμμα διαλογής στην πηγή πράσινων αποβλήτων κήπων και πάρκων
- Πρόγραμμα οικιακής κομποστοποίησης

Στο πλαίσιο της επικαιροποίησης των Τοπικών Σχεδίων, θα υπάρχει στενή συνεργασία με τον Ειδικό Διαβαθμιδικό Σύνδεσμο Νομού Αττικής - Ε.Δ.Σ.Ν.Α., ο οποίος είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για την παρακολούθηση της υλοποίησης του ΠΕΣΔΑ.

Με βάση τα παραπάνω, παρακαλούμε όπως εισηγηθείτε στο Σώμα τη λήψη απόφασης για:

1. την αποδοχή των όρων της ως άνω Πρόσκλησης του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική»,
2. την έγκριση της υποβολής πρότασης του Δήμου ως Δικαιούχου στην υπ' αρ. πρωτ 3670/09.12.2019 πρόσκληση του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική», στο Πρόγραμμα με τίτλο «Τεχνική Βοήθεια Υποστήριξης ΟΤΑ Α' Βαθμού για την Επικαιροποίηση Τοπικών Σχεδίων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων», και

3. την εξουσιοδότηση του Δήμαρχου προκειμένου να προβεί σε όλες τις Προενταξιακές Ενέργειες για την υποβολή φακέλου.

**Η Αντιδήμαρχος
Καθαριότητας και Ανακύκλωσης**

Άννα Καυκά

Στη συνέχεια η κ. Πρόεδρος αφού έθεσε υπόψη του Σώματος:

- Την πρόταση της Αντιδημάρχου Καθαριότητας και Ανακύκλωσης
- Την υπ' αρ. πρωτ. 3670/09.12.2019 πρόσκληση της Περιφέρειας Αττικής, για την υποβολή προτάσεων στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Αττική»

Έθεσε σε ψηφοφορία την πρόταση της διοίκησης και μετά το τέλος της ψηφοφορίας, κατά την οποία ο κ. Στεφανίδης Αλέξιος έδωσε λευκή ψήφο, η κ. Πρόεδρος ανακοίνωσε το αποτέλεσμα αυτής όπου το Δημοτικό Συμβούλιο

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει:

1. την αποδοχή των όρων της ως άνω Πρόσκλησης του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική»,
2. την υποβολή πρότασης του Δήμου ως Δικαιούχου στην υπ' αρ. πρωτ 3670/09.12.2019 πρόσκληση του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική», στο Πρόγραμμα με τίτλο «Τεχνική Βοήθεια Υποστήριξης ΟΤΑ Α' Βαθμού για την Επικαιροποίηση Τοπικών Σχεδίων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων»

Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο προκειμένου να προβεί σε όλες τις Προενταξιακές Ενέργειες για την υποβολή φακέλου.

Αφού συντάχθηκε η πράξη αυτή υπογράφεται ως εξής:

Ακριβές απόσπασμα

Γλυφάδα, 06/02/2020

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Αναστασία Αργυροπούλου